

Praha 25. dubna 2023

Ceny Gratias 2023: Ministr Jurečka ocenil nejlepší sociální pracovníky v pěti kategoriích

Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka dnes na slavnostním setkání v Klementinu předal ceny Gratias 2023. Skleněnou plaketu pro vítěze si v letošním šestém ročníku odneslo patnáct z 249 nominovaných sociálních pracovníků, a to v pěti různých kategoriích. Ministr Jurečka navíc udělil i jedno zvláštní ocenění za významný přínos v sociální práci Oldřichu Matouškovi in memoriam, které bylo předáno rodině.

„Jsem rád, že dnes mohu ocenit nejlepší sociální pracovníky, bez kterých bychom se jako společnost rozhodně neobešli. Nesmíme zapomenout na jejich obrovské nasazení během série mimořádných událostí posledního roku, ale i jejich obětavost v rámci řešení každodenních starostí a pracovních povinností,“ uvedl ministr práce a sociálních věcí **Marian Jurečka (KDU-ČSL)**.

„Práce sociálního pracovníka je nesmírně složitá a je mi naprosto jasné, že bez obrovského nadšení a odhodlání, by tohle povolání dělat nešlo. Velmi si vážím všech lidí, kteří do své práce vkládají kus sebe a jsem moc rád, že jsem se s nimi mohl dnes potkat a předat jim cenu Gratias za rok 2023. Sociální pracovníky vnímám jako zatím stále nedocenené hrdiny všedních dní,“ dodal ministr Jurečka. Následně všem poděkoval za pomoc při zvládnání energetické chudoby, kdy se do pomoci klientům během právě uplynulé zimy zapojilo bezmála čtyři tisíce sociálních pracovníků, za koordinaci pomoci válečných uprchlíků, i za nasazení během pandemie COVID-19 nebo tornáda na Moravě.

Bez sociálních pracovníků se naše společnost do budoucna neobjede

V České republice aktuálně působí 17 842 sociálních pracovníků z toho jich je 16 507 přímo pod resortem ministerstva práce a sociálních věcí, ti pak poskytují svoje služby lidem, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci. Najdeme je například na obecních úřadech či úřadech práce nebo přímo pracují se seniory a handicapovanými v jejich domácnostech či v zařízeních poskytujících sociální péči, nebo jsou zapojeni do pomoci se zvládnutím sociálně-právních problémů.

„Pokud bych mohl, udělím ocenění Gratias, které v překladu z latiny znamená 'děkuji' každému, kdo v tomto oboru působí a pomáhá lidem, kteří to potřebují,“ řekl ministr Jurečka.

Ceny Gratias 2023

Nominovaní mohou být sociální pracovníci a pracovníce ve všech oblastech jejich působení, a to v rámci kategorií: veřejná správa, služby sociální prevence, služby sociální péče, sociální poradenství a ostatní (zdravotnická zařízení a věznice, školy a školská zařízení). Vítězové ceny Gratias jsou každoročně vybíráni odbornou komisí, která je složená ze zástupců MPSV a přizvaných externích odborníků, v rámci předchozích ročníků cenu již obdrželo 26 oceněných. Současně letos byla udělena i speciální cena za významný přínos v oblasti sociální práce.



Praha 25. dubna 2023

„Nominace od mé tehdejší nadřízené mě moc potěšila, byla to pro mě současně i obrovská čest, a když jsem vyhrála, nemohla jsem tomu vůbec uvěřit. Díky ocenění jsem pak navázala množství zajímavých kontaktů s kolegy z ostatních zařízení, což mi nabídlo nejen další pracovní rozvoj, ale i publikování článků v odborných časopisech nebo vystoupení na zajímavých akcích. Například příští týden mě čeká příspěvek na konferenci na Univerzitě Pardubice,“ popsala svoji zkušenost **Alena Rohlíková, oceněná za sociální práci ve zdravotnických zařízeních v roce 2020.**

Vítězové ceny Gratias 2023

V kategorii **služby a sociální péče** – Irena Králová, Lucie Brožková, Michaela Ficová. Za kategorii veřejná správa si ocenění převzal Pavel Veleman, Andrea Borovičková a Marcela Efenberková. Mezi vítěze kategorie **služby sociální prevence** pak řadíme Denisu Vackovou, Terezu Linetovou, Marii Lisztwanovou a Lenku Šebelovou. Vězeňství, školy a školská zařízení i zdravotnictví patří do **kategorie ostatní** a zde přebrali ocenění Věra Janáková a Libuše Musilová. V páté kategorii s názvem sociální poradenství pak zvítězila Kateřina Korbelová, Jitka Moravčíková a Karin Vaňková. **Za významný přínos v sociální péči** byl Marianem Jurečkou oceněn Oldřich Matoušek.